Problemas de Fisica Estadistica (4)

Sea un gas de N particulas hiperrelativistas en un volumen V' cuyo hamiltoniano es aproximado
por
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Trabajando en la colectividad microcanoénica:

— (a) Calcular la entropfa de Boltzmann cuando N — oo

— (b) Obtener las dos ecuaciones de estado del sistema.

— (c) Obtener los calores especificos, la compresibilidad isoterma y el coeficiente de dilat-
acion.

. Sea un gas ideal clasico compuesto de N particulas encerradas en un volumen V' y sometidas

a un bano térmico a temperatura 1. Utilizando la colectividad canodnica, hallar

a) La distribucién de probabilidad de encontrar una particula con velocidad v.
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(b) La distribucién de probabilidad de encontrar una particula con médulo de la velocidad
| ol

— (c) La velocidad media: ().

— (d) La desviacién tipica de la velocidad: (2)'/2.
— (e) El médulo de velocidad medio: (|¢]).

— (f) El vector velocidad més probable.

— (g) El médulo de velocidad més probable.

Dibujar las distribuciones y situar en ellas los valores medios y més probables obtenidos. Co-
mentar los resultados.

. Obtener la distribucion de probabilidad de los momentos relativos entre dos particulas 7,7 en
la colectividad candnica, i.e.

fii(p) = (8(p — |pi — D) (1)

Comparar el resultado con la distribucion de probabilidad del médulo del momento de una
particula.



